

ДЕЛОВОЙ

Вестник

№ 2
(56)
февраль
2007 год



Балашихинской Торгово-промышленной палаты



УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ И ВЕТЕРАНЫ БАЛАШИХИНСКОГО ЛИТЕЙНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА!

Сердечно приветствую вас в дни, когда старейшее предприятие Балашихинского городского округа ОАО "БЛМЗ" отмечает свое 75 - летие.

Балашихинский литейно-механический завод с первых своих дней занял особое место в отечественном авиастроении. За минувшие годы коллектив предприятия прошел славный путь становления и развития, создал себе доброе имя, имидж современного производителя высококачественной продукции, надежного партнера на отечественном и зарубежном рынке.

История Балашихинского литейно-механического завода неразрывно связана с историей нашего города, во многом определила его облик и экономический потенциал. У вас есть все основания для того, чтобы с уверенностью смотреть в будущее.

Мы высоко ценим ту поддержку, которую Балашихинский литейно-механический завод, старейший член Палаты, оказывает нам, принимая деятельное участие в работе по поддержке и защите предпринимательского сообщества.

От всей души желаю всему трудовому коллективу, ветеранам завода крепкого здоровья, счастья, благополучия, удачи во всех начинаниях, широких перспектив, деловой активности и оптимизма!!!

Примите мои самые сердечные поздравления с 75-летним юбилеем вашего прославленного завода!

А.В. ШЕСТАКОВ,
президент
Балашихинской ТПП,
председатель Совета депутатов
городского округа Балашиха

2007 год является юбилейным для одного из первых членов Балашихинской торгово-промышленной палаты – Открытого акционерного общества "Балашихинский литейно-механический завод".

75 лет назад 22 февраля 1932 года вышло постановление об отнесении завода к числу особо важных строек. С этой даты завод отсчитывает свою историю.

Каждый год был славен для завода новым событием, достижением, свершением. Это и первое авиационное колесо, это первая магниевая отливка, это уникальное титановое производство, это государственные награды - орден Трудового Красного Знамени, орден Октябрьской революции. Завод стал передовым предприятием авиационной отрасли, поставляя продукцию для сотен партнеров. При этом БЛМЗ смог организовать серийное производство сложнейшего алюминиевого литья для автомобильной промышленности и выпуск товаров народного потребления. Работая на авиакосмическую отрасль, в 1979-80 годах прославленный коллектив выполнил уникальный, социально значимый заказ - изготовление отливок для первой в мире титановой скульптуры, изображавшей первого в мире космонавта. В новых экономических условиях заводом осваивались заказы для новых отраслей, начались поставки продукции завода на экспорт.

Каждое поколение заводчан вносило свой вклад в развитие предприятия. Завод растил кадры, создавал и хранил традиции, имел свою учебную базу, делился научно-техническим опытом с другими литейными



В РОССИЙСКОЙ АВИАЦИИ СУДЬБУ СВОЮ НАШЕЛ...



заводами. Не одна трудовая династия сложилась здесь. Завод наращивал и сохранял свой технический и кадровый потенциал. Заложённая ещё при создании завода диверсификация производства создала уникальные возможности, позволяющие выпускать и крупногабаритные фасонные отливки в литейном производстве, и сложнейшие изделия - агрегаты управления тормозными системами современных самолетов в механосборочном производстве.

И сегодня завод стремится шагать в ногу со временем. Он - активный участник всех мероприятий Балашихинской торгово-промышленной палаты, будь то различные выставки и презентации, семинары по управлению и организации труда, внедрению энергосберегающих технологий, "круглые столы" и обмен мнениями по вопросам кадровой политики и развития бизнеса.

История завода неразрывно связана с историей города. Именно строительство завода создало предпосылки для превращения подмосковного поселка в индустриальный город. Множество объектов городской инфраструктуры, включая жильё, - дело рук работников Балашихинского литейно-механического завода. Вот почему 6 февраля 2007 года одним из первых юбилейных мероприятий завода стала выставка в городском исто-

рико-краеведческом музее "Завод и город - 75 лет вместе". Выездная экспозиция заводского музея трудовой и боевой славы привлекла внимание ветеранов и молодежи, жителей города, представителей административных структур и общественных организаций. Было о чем спросить журналистам региональной и областной прессы участников презентации.

Наряду с историей всех интересовали планы завода на будущее. А они - большие и перспективные. Это касается и развития производства - увеличение выпуска продукции, реконструкция, закупка оборудования, кадрово-организационное совершенствование. Это касается и проведения юбилейных мероприятий, среди которых торжественное собрание коллектива, пресс-конференции, презентации, совещания и семинары, участие в выставках, встречи и приемы для партнеров.

Пусть юбилейный год станет для БЛМЗ началом нового этапа в развитии, а Балашихинская торгово-промышленная палата останется надежным партнером во всех начинаниях предприятия. В городе нет равнодушных к судьбе завода! Процветания тебе, дважды орденосный Балашихинский литейно-механический завод! Будь гордостью отрасли и родного города!



С.И. ПУЧКОВ,
 советник президента,
 руководитель
 Общественной приемной
 Балашихинской ТПП по
 вопросам безопасности
 предпринимательской
 деятельности,
 член Комитета ТПП
 РФ по безопасности
 предпринимательской
 деятельности

Продолжение.
 Начало в №1 за 2007
 год.

Система работает в двух направлениях. Система диспетчеризации и учета ресурсов позволяет проводить мониторинг качества предоставляемых ресурсов и ресурсов потребления, параметров жизнеобеспечения дома, состояния лифтового хозяйства. Система безопасности помогает контролировать и управлять доступом в служебные помещения, вести телевизионное наблюдения придомовой территории, внутренних помещений и лифтов, контролировать возникновение таких ситуаций, как затопление подвалов, утечка газа. Система сама предупредит диспетчера о тревожной ситуации.

В проекте участвовали 9 коммерческих компаний из АСБ "Безопасный город" - "ДомАск", "Равелин", "Планир Б", столичная ITV, "Реалнет-СПб"; а также управляющая компания "РСП" (косметический ремонт дома, приведение в порядок коммуникаций), "СпецСтрой" (установка приборов теплоучета, участие в пусконаладочных работах), "Радел" и "РСУ-4" (установка приборов контроля и диспетчеризация лифтового хозяйства). "ДомАск", "Равелин", "Планир Б" входят, в свою очередь, в ЗАО "Корпорация Балтийские Инженерные Сети" - "КоБИС", их задачей стало координация проекта, монтаж и ввод в эксплуатацию всего комплекса.

БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД®

“ А как в столице? ”

Как обещают участники московского проекта "Безопасный город", до конца следующего года (имеется в виду 2007 год – прим.) все столичные подъезды будут оснащены камерами видеонаблюдения. Официально представлен первый районный инженерно-технический центр, который открылся в Бауманском районе и осуществляет круглосуточный контроль городских улиц и домов.

В качестве платформы для системы наблюдения выбран программно-аппаратный комплекс "Интеллект" производства компании ITV. Система базируется на видеонаблюдении, охватывая ряд подсистем городской инфраструктуры: подъезды, площади, улицы и т.д.

В состав комплексного решения входят антивандалные камеры, пункты экстренной связи в местах массового скопления людей, системы безопасности в школах и детских садах, датчики учета потребления воды, газа, электроэнергии, тепла, контроля работы аварийных систем. Все данные передаются на пульт диспетчерской службы, работающей круглосуточно, которая в случае выявления нарушений в режиме реального времени передает их в ГУВД.

Программа "Безопасный город" развернута в 9 районах Центрального административного округа города. Впервые система видеонаблюдения, насчитывавшая 1012 камер, была введена в 2002 году в Тверском районе Москвы, что позволило добиться сокращения числа квартирных краж до 20% по сравнению с другими районами.

Сейчас в подъездах московских домов установлено более 48 тыс. камер. Лидером по этому показателю является ЦАО. В этом округе работает около 7,5 тыс. устройств. Кроме того, с 2004 года в его пределах установлены системы наблюдения в местах массового скопления людей. На данный момент за порядком в таких местах следят около 230 камер.

По материалам www.cnews.ru

Интернет-провайдер "Реалнет-СПб" предоставляет доступ для квартирных абонентов в Красносельском районе. Московская компания ITV участвовала в разработке и поставке программного обеспечения и пусконаладочных работах. В частности, на базе разработок ITV была построена система безопасности. "Интеллект" - это универсальная платформа для построения комплексных интегрированных систем безопасности с распределенной архитектурой.

Можно привести пример другой системы обеспечения безопасности города "ДИГНУМ СОБГ", которая была разработана компанией "РУСИСТ Безопасность" совместно с Научно-техническим центром (НТЦ) "Потенциал" на базе системы видеонаблюдения "ДИГНУМ" и многофункциональной системы безопасности и контроля (МСБК) "Сота" (о "Соте" мы уже писали в 2005 году).

В цифровой системе видеонаблюдения "ДИГНУМ" применены новые технологии, обеспечивающие решение поставленных задач на самом современном программном и техническом уровнях.

Система обеспечения безопасности города "ДИГНУМ СОТА" имеет модульную структуру и состоит из нескольких компонентов: подсистема видеонаблюдения; подсистема охранно-пожарной сигнализации; подсистема контроля и управления доступом; подсистема распознавания автомобильных номеров.

В рамках сотрудничества между компаниями "РУСИСТ Безопасность" и АНО НТЦ "Потенциал" в ходе реализации проекта многофункциональной систе-

мы безопасности и контроля Москвы (МСБК "Сота" в Северо - Западном округе столицы системами видеонаблюдения оборудованы улицы города, дворы, подъезды и лифты жилых домов. Система Обеспечения Безопасности Города (СОБГ) позволяет контролировать места массового скопления людей, фиксировать события и предупреждать органы безопасности о ситуациях, представляющих опасность.

Владимир Гайдей, первый заместитель председателя Жилищного комитета Правительства Санкт-Петербурга:
- В настоящее время повсеместному внедрению комплексных систем безопасности способствует целый ряд обстоятельств. Главное - это введение в действие нового Жилищного кодекса. Город действительно может похвастаться первым положительным опытом в вопросах реформирования жилищно-коммунального хозяйства. В начале года Жилищный комитет приступил к коренному изменению системы обслуживания жилого фонда. Созданы новые государственные структуры, занимающиеся его эксплуатацией. Следующий шаг - привлечение в данную сферу частных структур с целью формирования конкурентного рынка. По сути, мы разрушили сложившуюся за долгие годы монополию по эксплуатации жилого фонда, которая сдерживала развитие отрасли.

Система обеспечивает руководству округа, районов, территориальным объединениям и соответствующим ведомствам и службам автоматизированный контроль над событиями, происходящими на территории округа (преступные акты против объектов социальной сферы, промышленных объектов, граждан и их имущества, техногенные аварии, попытки краж оборудования и коммуникаций жилого сектора, вандализм, несанкционированное проникновение посторонних лиц на режимные объекты, контроль и автоматизированная обработка любых технических параметров, позиционирование подвижных объектов с геоинформационным программным обеспечением и т. п.), а также своевременности реагирования на них. Система дает возможность руководителям любого уровня организовать немедленное реагирование на предпосылки к происшествиям с целью недопущения их развития в события. По данным ГУВД, общее снижение преступности в районах действия системы составляет более 30%, в том числе попытки краж оборудования, вандализма сведены к минимуму. Кроме того, созданная система позволяет осуществлять оперативное реагирование и управление силами безопасности в случае чрезвычайных ситуаций.

Все это не у нас, имеется в виду Балашихинский городской округ. Обращение к нашим специалистам прокомментировать эту ситуацию не нашло отклика.

Нам представляется, что, возможно, ушло время выживания. По крайней мере, хотелось бы так думать. Не пора ли нам предпринимать шаги по совершенство-

ванию системы обеспечения безопасности жителей Балашихинского городского округа?

Прежде всего, на наш взгляд, необходимо отказаться от узко ведомственного подхода к созданию комплексных систем безопасности и мониторинга объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, образования и здравоохранения. Считать организационно и экономически обоснованным территориально-объектовый подход к созданию комплексных систем безопасности, при котором каждому уровню управления соответствуют система пунктов мониторинга и средства реагирования на возможные угрозы безопасности.

Необходимо разрабатывать и внедрять технические требования и рекомендованный список сил и средств мониторинга и обеспечения безопасности для различных типов объектов, средств реагирования, органов государственного управления.

Считать целесообразным внести изменения в территориальные строительные нормы, предусматривающие оснащение вновь возводимых и реконструируемых объектов комплексом средств безопасности и мониторинга, совместимым с пунктами мониторинга органов государственной власти и средств реагирования.

И, наконец, возможно, пришло время создания Балашихинской ассоциации "Безопасный город"? А как думаете вы?

Свои предложения и пожелания можете направлять в Балашихинскую торгово - промышленную палату руководителю Общественной приемной Пучкову С.И. по тел. (495) 524-3195, факсу (495) 529-6491, электронной почте braeb@btpp.ru.

Лев Каплан, директор Союза строительных компаний "Союзпетрострой":
- Все строящиеся объекты можно разделить на три группы: коммерческая недвижимость, элитное жилье, типовое жилье. Что касается коммерческой недвижимости, то ее владельцы понижают проблемы безопасности и заботятся о ней. Также не надо уговаривать и собственников элитного жилья. Что же касается типового жилья для среднего класса, то здесь более половины домов даже не оборудованы элементарными домофонами. Вот где действительно заключена проблема, и именно в ее решении - залог того, чтобы город был безопасным. Нужно обеспечить безопасность самого дома, чтобы он не рухнул, безопасность систем жизнеобеспечения, а в первую очередь - безопасность людей, которые купили квартиру за свои кровные, а иногда и последние деньги, и хотят жить достойно.

PS! В деловой программе XII Международного форума "Технологии безопасности", проходящего в Москве 6-9 февраля 2007 г., в рамках дня технических средств безопасности предусмотрено проведение секции "Интегрированные системы безопасности: современные решения и тенденции", на которой будут обсуждаться многие вопросы, затронутые в данной статье.

В октябре 2006 года в Москве прошла III ежегодная конференция "Управление рисками в российских компаниях и банках", организованная рейтинговым агентством "Эксперт РА", в которой принимал участие советник президента Балашихинской ТПП по экономической безопасности, руководитель Общественной приемной Балашихинской ТПП Пучков С.И. Участники конференции рассмотрели вопросы управления рисками финансовых организаций и управление нефинансовыми рисками. Риск – менеджмент для российского рынка – тема новая, но пользующаяся все большей популярностью. Положение с рисками усугубляется износом оборудования предприятий, падением квалификации и ответственности персонала, недостаточными инвестициями в обновление основных фондов и пр. Кто же на практике занимается оценкой реальных рисков, разрабатывает меры по их снижению и какова в этом роль страховых компаний?

Управление РИСКом



*В офисе Балашихинского филиала
ОАО "Военно-страховая
компания"*

Риски бывают разными, при этом некоторые из них можно застраховать, а некоторые - нет. Предприятия, как и страны, подвержены так называемым **стратегическим рискам**: это макроэкономические и политические риски и те, которые связаны с непрерывностью деятельности предприятия и ошибками в корпоративном управлении. К **операционным рискам** относят технологические и связанные с профессиональной ответственностью, ошибками или халатностью персонала, а также с информа-

ционными сбоями. К **финансовым - кредитные и валютные риски**, а также связанные с изменением процентной ставки и с колебаниями на фондовом рынке. К группе опасностей относят **огневые риски, природные риски, судебные и риски преступления**. Если же выделить какой-то конкретный риск, то его можно избежать, например, отказавшись от проекта, передать на страхование или снизить (диверсифицировав риски, установив лимиты, проводя регулярный мониторинг и пр.).

"Таким образом, страхование является лишь одним из элементов управления рисками, как и осуществление предупредительных мероприятий", - объясняет "Известиям" начальник отдела страхования предприятий топливно-энергетического комплекса ОАО "КапиталЪ Страхование" Юрий Белов. По его словам, оказывать комплексные услуги по управлению рисками (риск - менеджменту) компания непосредственно не может - это другая сфера деятельности. Но она может оказывать услуги

по риск - консалтингу, привлекая специализирующиеся в этой области компании Группы ИФД "КапиталЪ" и ЗАО "Индустриальный риск" (российский представитель западной швейцарской компании Steege Kingston).

Еще более определенно высказывается заместитель генерального директора ОСАО "Ингосстрах" Николай Галушин: "Страховые компании не имеют никакого отношения к риск - менеджменту. Риск-менеджмент - это один из элементов системы управления бизнесом, он должен не только решать вопросы защиты интересов бизнеса через механизм страхования, но и выявлять и анализировать бизнес - риски, которые традиционными способами застраховать нельзя".

В свою очередь, "Ингосстрах" предлагает своим партнерам "построить систему стандартов в области корпоративного страхования исходя из накопленного нами опыта страхования предприятий и понимания страхуемых рисков". Однако страховщик не только помогает выявить клиенту ключевые риски, но и оказывает ему помощь в их минимизации.

"Мы обязательно обращаем внимание наших клиентов на наиболее проблемные зоны, и либо клиент занимается устранением этих проблем самостоятельно, либо мы вместе с ним выбираем специализированные компании, которые выполняют все необходимые мероприятия по снижению степени риска. Интерес в этом обоюдный: после проведения таких мероприятий страховщик примет на страхование более привлекательный риск, а страхователь меньше заплатит за страхование", - говорит заместитель генерального директора по имущественному андеррайтингу Группы "АльфаСтрахование" Ирина Алпатова.

Если же обратиться к опыту глобальных страховщиков, то в их структуре, как правило, есть специальные подразделения, занимающиеся риск - инжинирингом. Как рассказал "Известиям" заместитель генерального директора СК "Цюрих" Сергей Савосин, "подразделение риск - инжиниринга оказывает услуги по управлению рисками не только компаниям группы Zurich, но и предприятиям - клиентам группы. При страховании крупных объектов "риск - инженеры" привлекаются в обязательном порядке, и только после их экспертизы может быть принято ре-

шение о принятии объекта на страхование и, конечно, о стоимости этого страхования". Кроме того, представители подразделения риск - инжиниринга привлекаются крупными предприятиями для проведения независимой оценки системы риск - менеджмента на предприятии, в результате чего предприятие, например, может принять решение страховать не всю производственную цепочку, а только ее отдельные звенья, в наибольшей степени подверженные рискам.

Резюмируя опыт взаимодействия крупнейших страховщиков с компаниями в области управления рисками, можно говорить лишь об оказании помощи, но ни в коем случае не о подмене риск - менеджмента на самих предприятиях. По определению большинства экспертов, профессиональный риск-менеджер создает на предприятии отлаженную систему, при которой имеющиеся риски предприятия были бы сведены к минимуму. "Его основная обязанность - выявление существенных рисков для предприятия и разработка мер, направленных на снижение этих рисков, в том числе и с помощью страхования", - объясняет исполнительный директор по маркетингу Северо-Западной страховой компании Екатерина Медвинская.

Что же делать, если предприятие не имеет своих собственных риск - менеджеров и подразделения, работающего с рисками? По словам заместителя генерального директора - главного андеррайтера САК "ЭНЕРГОГАРАНТ" Антона Легчилина, "на крупных предприятиях должны быть такие подразделения, но зачастую они отсутствуют, и функции риск - менеджмента берет на себя страховая компания, выявляя потенциальные риски и предлагая комплекс превентивных мер. Однако, по словам Юрия Белова из "КапиталЪСтрахования", "теоретически при наличии должного уровня профессионализма и страховщик, и страховой брокер могут выполнять функцию риск - менеджера на предприятии - на страховом рынке даже имеется несколько примеров успешного функционирования подобного механизма. При этом условием подобного сотрудничества является эксклюзивность брокера или страховщика, поскольку привлечение сторонней организации и ее сильная вовлеченность в процессы на предприя-

тии - слишком большой и ничем не оправданный риск".

В свою очередь, начальник управления страхования корпоративных клиентов страхового брокера "Малакут" Никита Рыбкин считает, что "та часть рисков, которая относится к страхованию, может управляться страховым брокером, но не страховщиком, поскольку страховщик заинтересован в получении прибыли. Страховой брокер в этом же случае действует со стороны клиента, и он помогает приобрести необходимое покрытие за адекватные деньги".

Своеобразная "мода" на риск-менеджмент связана и с учащающейся потребностью компаний в независимой оценке своих рисков. Как считает заместитель генерального директора ОСАО "Россия" Игорь Фатьянов, "необходимость проведения независимой оценки рисков возникает в случаях перестрахования крупных объектов и специфических рисков на зарубежном рынке, на котором компании более внимательно, чем российские страховщики, оценивают существующие риски". В некоторых случаях это может сделать страховая компания или брокер, однако все больше наших предприятий предпочитают в этом случае пользоваться услугами профессиональных западных сюрвейеров.

Независимая оценка рисков нужна и тем предприятиям, которые выходят на международные рынки капиталов - путем привлечения кредитов, размещения облигаций и, конечно, проведения IPO (фактически проспект эмиссии, который готовится к IPO, и есть не что иное, как описание инвестором всех существующих в компании - эмитенте рисков). Все это, в частности, способствует появлению в России международных стандартов риск - менеджмента.

(По материалам СМИ)

С материалами III ежегодной конференции "Управление рисками в российских компаниях и банках", организованной рейтинговым агентством "Эксперт РА", можно познакомиться в Общественной приемной Балашихинской торгово-промышленной палаты. Контактная информация: г. Балашиха, пл. Славы, д. 1, тел. (495) 524-31-95, факс (495) 529-64-91, e-mail: braeb@btpp.ru. Руководитель Общественной приемной Балашихинской торгово-промышленной палаты Пучков Сергей Иванович.

С 6 по 9 февраля в "Крокус ЭКСПО" проходит XII Международный форум "Технологии безопасности" – событие номер один в сфере обеспечения безопасности в России и Восточной Европе. По статистическим параметрам – выставочной площади, количеству экспонентов, количеству и уровню деловых мероприятий – ему нет равных среди выставочных мероприятий в области обеспечения безопасности в Восточной Европе. Традиционно на Форуме "Технологии безопасности" представлены тематические экспозиции, охватывающие весь рынок безопасности: технические средства и системы безопасности; безопасность информации и связи; противопожарная защита производственных, социально-культурных объектов, инженерной транспортной и социальной инфраструктуры; безопасность техногенной сферы; охрана и безопасность труда; Transport Terminal Security; радиоэлектроника: компоненты и системы безопасности; негосударственные структуры безопасности; антитеррор; медицина чрезвычайных ситуаций и пр. В экспозиции Форума в этом году принимают участие около 500 компаний, в том числе более 60 зарубежных. Свою продукцию представляют компании из 21 страны: России, Латвии, США, Германии, Китая, Украины, Тайваня, Швейцарии, Швеции, Японии, Беларуси, Эстонии, Канады, Франции, Великобритании, Турции, Израиля, Дании. Среди участников Форума – мировые лидеры рынка безопасности: Panasonic, Geutebruck, GE, BOSCH Security Systems, Ingersoll Rand Security Technologies и др.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЛЯ ГРАЖДАНИНА, БИЗНЕСА, СТРАНЫ

Экспозиция "Технические и инженерно-технические системы и средства безопасности", самая масштабная на Форуме, будет представлена ведущими компаниями отрасли: "Сатро-Паладин", ФГУП НПП "Элерон", "Компания Безопасность", "Роберт Бош", "Полисет-СБ", "Терна", "ААМ Системз", "СоюзСпецАвтоматика", "Армо-Групп", корпорация "ПЕНТАКОН", "ITV Group" и др.

Среди новейших разработок, которые представят участники экспозиций: цифровая система безопасности для банков VideoNet-АТМ (корпорация "ПЕНТАКОН"), электромеханические цилиндры WaferLock для обеспечения высшей защиты от взлома подбором ключей, отмычкой и методом бампинга (WFE Technology Corrogation), программно-аппаратный комплекс "VisitorControl", предназначенный для автоматизации бюро пропусков и обеспечение контроля посетителей, автомобилей, матценностей на охраняемых объектах ("Инсайрес"), извещатели "ФОНАРЬ" и "ФОНАРЬ-РК", предназначенные для охраны пе-

риметра коттеджей, офисов, административных зданий, объектов, на которых предъявляются повышенные требования к внешнему виду или маскируемости оборудования ("Охранная техника"), электромеханическое запирающее устройство с дистанционным управлением, линейное проводное средство обнаружения (НПП "Старт-7"), комплексные системы безопасности по противопожарной и физической защите, автоматизации технологических процессов экологически-опасных и ответственных производств, широкий спектр электронной и электротехнической продукции различного назначения, высокотехнологическая и наукоемкая продукция ("Приборный завод "ТЕНЗОР"), тепловизоры для пограничного контроля, поисковых и спасательных операций, наблюдения за водными акваториями, мониторинга загрязнения окружающей среды, обнаружения утечек газа и нефтепродуктов, предотвращения аварий на трубопроводах, борьбы с пожарами, поиска плантаций наркотиков ("Пергам-Инжиниринг").



Одна из примет времени - значительное увеличение специализированной экспозиции "Безопасность информации и связи". Среди участников экспозиции - лидеры российского рынка: Концерн Системпром, Аладдин, РНТ, Мегафон, ОКБ Сапр, АНК, ИВК, ФГУП НТЦ Атлас, Сюртель, НПЦ НЕЛК, Ново, АМТ-груп, Лаборатория Касперского, ЦБИ МАСКОМ, SET-1, Центр безопасности информации и др.

Компании, работающие на рынке средств безопасности информации и связи, в рамках экспозиции представят: первое российское сертифицированное средство для защиты информации в терминальных решениях (Citrix и Microsoft) Аккорд-NT/2000 V 3.0, персональное средство криптографической защиты информации ПСКЗИ ШИПКА (ОКБ Сапр), IDS/IPS-система для беспроводных сетей "AirMagnet Enterprise" (производитель: AirMagnet Inc, представляет "АМТ-груп"), многофункциональный модуль защиты телефонных линий SEL SP 17, прибор для обнаружения подслушивающих устройств "ОБЕРЕГ", миниатюрный нелинейный локатор, VIP - досмотровый прибор "Лорнет-24" ("Сюртель"), новинки поисковой и досмотровой техники: комплекс радиоконтроля и поиска радиопередающих устройств "ОМЕГА-2", поисковый приемник ближней зоны "КОНТУР-2", досмотровый видеокомплекс "ШМЕЛЬ-ВИДЕО" ("Ново"), обновленную программу Zlock, предназначенную для разграничения доступа пользователей к внешним устройствам и портам рабочих станций ("SecurIT").

Средства для работы со взрывными устройствами, специальное оружие, средства поиска и обнаружения, средства телефонного и радиоконтроля, средства индивидуальной защиты: шлемы, бронезилеты, защитные костюмы, системы и средства связи, криминалистическая техника, оптические приборы будут представлены в разделе "Антитеррор". Среди интересных разработок можно отметить универсальные извещатели для охраны периметров любой сложности (НПЦ "Омега-микродиазайн"), ручной прибор для обнаружения горючих и взрывчатых жидкостей в закрытых сосудах (проверки бутылок) (Лаборатория АВК). Свои антитеррористические разработки также представят МВД и ФСБ России, Армоком-Центр, Транскрипт и др.

На стендах компаний-участников экспозиции "Безопасность техногенной сферы. Охрана и безопасность труда" можно будет увидеть средства и системы противоаварийной защиты, сигнализации и контроля, детекторы взрывоопасных и токсичных газов,

оборудование неразрушающего контроля, средства обеспечения экологической безопасности, приборы радиометрического и радиационного контроля, средства защиты персонала от опасных и вредных производственных факторов, информационно-обучающие материалы. Интерес представляют разработки ОАО НТЦ "Промышленная безопасность", "Термика-1", "Экспертцентр" и др.: универсальные программируемые контроллеры ("Союзтехнопроект"), передвижные лаборатории ("Экспертцентр"), спектрометрический комплекс ("Амплитуда").

Среди участников экспозиции "Противопожарная защита производственных, социально культурных объектов, инженерной транспортной и социальной инфраструктуры" - известные российские компании: "Артсок", "Пожарная автоматика сервис", "СТАЛТ" и др. Посетители экспозиции смогут ознакомиться с лучшими разработками в области противопожарной защиты, среди которых: аварийные светильники ("Белый свет"), приемно-контрольные охранно-пожарные приборы и тепловые пожарные извещатели ("Магнито-контакт"), установки водяного и газового пожаротушения ("Артсок").

Отдельной экспозицией в рамках Форума представлен раздел "Медицина чрезвычайных ситуаций": приборы и аппараты экстремальной медицины, мебель медицинская сборная и трансформируемая, обучающие тренажеры по оказанию экстренной медицинской помощи, мобильные медицинские лаборатории и госпитали и др. Участники экспозиции - известные в отрасли компании: ППИЦ "Омнимед", "Альгеро", НПО "Ренекс" и др. Среди интересных разработок будут продемонстрированы: установки для очистки и обеззараживания воды (ППИЦ "Омнимед"), средства оснащения нештатных аварийно-спасательных формирований ("Альгеро"), флюорограф цифровой малодозовый беспленочный (НПО "Ренекс").

Уже много лет визитной карточкой Форума является его деловая программа. Только в 2006 году ее посетителями стали более 2000 специалистов в области безопасности. В этом году деловая программа будет также очень насыщенной и содержательной: запланировано более 40 конференций, семинаров, "круглых столов", бизнес-семинаров компаний.

В следующем номере "Делового Вестника" мы предполагаем поместить материал, который подготовит советник президента Балашихинской ТПП Пучков С.И., принимавший участие в работе XII Международного форума "Технологии безопасности".



ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ: запросы современного рынка труда

Продолжение. Начало в №1 за 2007 год.

Еще совсем недавно на знамени идущих в авангарде было написано: "Побеждает тот, кто сильнее".

Жизнь заставила изменить взгляды, и теперь лозунг звучит по-другому: "Побеждает тот, кто быстрее!"

Это программа и для тех, кто еще только выбирает профессию, и для тех, кто выходит с дипломом на рынок труда. Учиться - быстрее, чем конкуренты. Не бояться отличаться от других. Меняться, если того требует жизнь и бизнес. Уметь не только искать новые знания, но и применять их на практике.

Современные работодатели ценят:

- умение работать в команде, т. е. умение учитывать не только личные интересы, но и интересы общего дела;
- хорошие навыки общения с персоналом фирмы, представление о том, какие нормы поведения существуют в бизнес-среде;
- способность системно мыслить, перерабатывать большие объемы информации и уметь вычлнить главное;
- нацеленность на карьеру, целеустремленность, адекватность.

Неплохо бы иметь в виду, что для многих руководителей - когда речь заходит о молодых специалистах - первичным является не профессионализм, а личность человека: его лидерские качества, амбициозность, мобильность, гибкость по отношению к требованиям компании.

Одним из главных критериев отбора сотрудников для многих работодателей становится высокая мотивация к работе. Для некоторых претендентов - это единственный шанс победить в конкурсной борьбе за интересное место работы.

Мы не устаем повторять, что на современном рынке труда невозможно всерьез претендовать на престижное место работы, во-первых, без хороших знаний в области информационных технологий, во-вторых, без знания иностранных языков.

Так какую же профессию выбрать вступающему в самостоятельную жизнь человеку?

Мы ведь так и не дали ответа на поставленный вопрос. Вместо традиционного перечня: логист, маркетолог, специалист по качеству и т. п. хотелось бы предложить совсем иной поворот. В жизни все гораздо сложнее... И тем не менее, с нашей точки зрения, среди одинаково важных элементов социальной политики есть, что называется, первый среди равных. Мы имеем в виду образование, обладающее мощнейшим мультидисциплинарным и мультипликативным эффектом. Делая на него ставку, нельзя проиграть.

Почему? Если рассматривать образование узкопрофессионально, то это приобретение некоторого набора знаний, достижение определенных квалификационных характеристик, позволяющих получить некий пропуск на рынок труда (хотя, как специа-

листы по рынку труда, мы полагаем, что эта связь необязательно бывает прямой).

Система образования безусловно консервативнее рынка труда. События и спрос на рынке труда изменяются, модифицируются быстрее, чем на них способна реагировать система образования. Во всяком случае, бум новой экономической формации на профессии для вторичного экономического сектора (финансы, кредит, страхование, реклама) очень быстро сформировал спрос на бухгалтеров, финансовых директоров, финансовых менеджеров. Какое-то время спустя он был удовлетворен, и мы столкнулись с проблемой незанятости лиц с профессиями, которые еще недавно были востребованы на нашем рынке труда.

Но значит ли это, что образование заведомо находится в проигрышном положении, что оно никогда не сможет предугадать будущее? Совсем нет. **Фундаментальная, эффективно выстроенная система образования имеет огромные преимущества и чрезвычайно, если можно так выразиться, влиятельна.** Об этом у нас почти не говорят, очевидно, не замечая того, что образование, в свою очередь, обладает потрясающим ресурсом для формирования рынков труда "под себя".

Вы просите проиллюстрировать этот тезис? По сути дела, несколько десятков математиков положили начало информационной революции, сформировав отрасль под названием Software. Она - продукт системы образования. В момент, когда это произошло, образование и наука шагнули так далеко, что одним броском создали, в том числе, и новый рынок умственного труда. Это действительно эпохальное событие, и конечно, подобное не может происходить часто и по заказу. Но именно накопление знаний (которые дает лишь образование) способно привести к очередному рывку. И если сейчас трудно предвидеть, каким через пять лет станет рабочее место, скажем, физика-ядерщика, это - не основание для того, чтобы отказываться от фундаментальной подготовки данных специалистов сегодня.

Даже в таких совсем уж некоммерциализированных областях, как классическая филология, древнегреческий, латынь, наши специалисты оказываются сверхвостребованными. Наглядный пример - отделение структурной лингвистики на филологическом факультете МГУ, где студенты получают мультидисциплинарное образование - филологическое, историческое, философское, математическое. Так вот, его выпускники в мире буквально нарасхват, потому что здесь готовят уникальных специалистов, которые совершают мощные научные прорывы, формируя новые научные сферы, а значит, и современные рабочие места...

Так что образование изменяет качество человеческого капитала? Разумеется. Есть и еще один чрезвычайно важный ракурс - связанный с демографией. Десять лет назад всего несколько российских исследо-

вателей говорили о том, что в стране демографический кризис. Показательно, с каким равнодушием и научное сообщество, и общественность реагировали на эти выступления. И даже анализ феномена сверхсмертности практически никого не тревожил. А это явление - поистине наше национальное бедствие.

Снижение рождаемости - общемировая тенденция. Но вот низкая продолжительность жизни, отмечаемая в нашей стране, абсолютно уникальна. Дело даже не в том, что она невелика, гораздо трагичнее тот факт, что Россия движется по обратной демографической траектории. Причем в XX веке продолжительность жизни у нас росла довольно приличными темпами: к середине 60-х годов мы практически догнали Западную Европу.

Сейчас вы поймете, почему мы отклонились от темы. Анализ демографических закономерностей позволяет выявить "очаги" смертности, поскольку продолжительность жизни, как оказывается, различается в разных социальных группах. Так вот, у людей с высшим образованием она оказывается на три-пять лет выше. Если учесть, что средний показатель для российских мужчин - 57-58 лет, пять лет - огромная цифра. Скептики сомневаются: неужели два-три десятка прочитанных книг могут удлинить жизнь? Конечно же, дело не в этом. Просто люди с высшим образованием, как правило, ведут более правильный образ жизни, у них другая культура отношений, в том числе к жизни и к своему здоровью. **Люди с высшим образованием более устойчивы к стрессам: даже если все деньги в одночасье прогорели в результате какой-то денежной реформы или в неуспешном банке, у них есть другие ценности, существенный профессиональный ресурс, который можно реализовать на рынке труда.** У них большая устойчивость к жизненным испытаниям, потому что знания в отличие от денег, которые можно потерять, остаются...

Инвестиции в образование, пусть опосредованно, но влияют на демографическую ситуацию и рост продолжительности жизни, а значит, и на сокращение смертности. Казалось бы, логичнее вкладывать больше средств в систему здравоохранения, что традиционно и делается. Но учитывается ли при этом, что система здравоохранения "контролирует" 10-15% прироста продолжительности жизни, экология - тоже 10-15%, около 20% связаны с генетическим фактором, а все остальное - это образ жизни... Формируя куль-

туру человека в широком смысле, образование, по существу, способствует удлинению его жизни.

Дело еще и в том, что здравоохранение вмешивается тогда, когда заболевание уже есть (а значит, и некоторая угроза здоровью): хорошая медицина спасает человека, плохая - упускает. То, что я скажу, наверняка вызовет критику. Однако рискну. **Образованность, культура и здоровое отношение к своему организму не заменить никакими диагностическими центрами...**

Почему российские мужчины приходят к первому инфаркту в возрасте 40 с небольшим лет, а французы (тоже более уязвимая часть населения) - после 60? Вот они - эти 20 лет, которыми Россия оплачивает действительно низкую культуру отношения к жизненному капиталу. В сущности, вопрос - жить 40 или 60 лет, каждый решает сам. Ни один медик не может контролировать поведение человека (чтобы он не пил, не курил, занимался спортом, избегал рискованных авантюр, включая ножевые потасовки, и т.п.). **Поэтому образование может оказаться не менее, а быть может, и более важным фактором, позволяющим в долгосрочной перспективе выбраться из "мертвой петли", в которой мы находимся...**

Доступность высшего образования, что является великим достижением российского общества, обеспечена, но именно это служит причиной его девальвации. Тот качественный ресурс образования, который существовал 20 лет назад, несомненно, выполнил роль некой демпфирующей подушки для нескольких поколений, для многих социальных групп в неимоверно трудный для населения период экономических преобразований 90-х годов. Именно значительный образовательный запас позволил людям переквалифицироваться, найти себе применение в других сферах, освоить новые профессии. Но это - удел интеллектуальных людей. И даже хорошая активность многочисленных эмигрантов-россиян, сумевших вписаться в новую для них среду, обусловлена достаточно высоким стандартом знаний, которые получили выпускники советской системы высшего образования.

Сейчас мы теряем это качество: **получение диплома абсолютно не означает наличия у человека того ресурса, с которым можно прийти на эффективные рынки труда.** То есть нынешний вузовский диплом отнюдь не всегда является пропуском к престижным, доходным рабочим местам и т.д. Однако, с нашей точки зрения, даже некачественный диплом лучше, чем его от-

сутствие: этот документ, подтверждающий желание человека перейти в более высокую социальную страту (что само по себе хорошо), не позволяет ему опуститься на социальное дно. Но мы попадаем в новую "петлю", способную "задушить" производство, - катастрофически не хватает рабочих рук, квалифицированных рабочих...

Дефицит высококвалифицированных рабочих вызван, с одной стороны, полным провалом системы профессионально-технического образования, с другой - абсолютным падением их престижа (результат низкой оплаты труда).

Нам предстоит наладить систему среднего технического образования - другого выхода просто нет. Ну и, вероятно, работодателям, которые задыхаются от дефицита рабочих рук, придется (посредством приемлемых форм оплаты труда) привлекать на современные рабочие места и людей с высшим образованием.

Задача построения кадровой политики по отношению к молодежи - многоцелевая. Во-первых, все компании сталкиваются с тем, что выпускники профессиональной школы получают, в основном, теоретическую подготовку. Они не готовы адаптироваться к стремительно меняющейся бизнес-среде. Службе по управлению персоналом приходится продумывать, как мотивировать, адаптировать и развивать молодых специалистов, чтобы добиться соответствия вчерашних студентов их новым функциональным задачам. Во-вторых, нужно формировать кадровый резерв, что требует системного подхода к осмыслению структуры бизнеса. Кадровый резерв - группа квалифицированных работников компании, прошедших предварительный отбор, специальную подготовку и являющихся внутренними кандидатами на замещение вакансий вышестоящих должностей руководителей. В-третьих, на сегодняшний день очень остро стоят вопросы именно профессионального обучения студентов и школьников.

Спрос сегодня не на диплом (кусочек картона), а на компетенции - неважно, будут ли они находиться в рамках диплома или за его пределами. Чем выше компетентность по какому-то вопросу, чем большим набором компетентности в тех или иных сферах владеет работник, тем выше его рыночная стоимость как специалиста. **В любом случае образование россиян - это наш будущий социальный ресурс, который в действительности является не следствием, а предпосылкой экономического роста.**



В январе-феврале проведены пять заседаний оргкомитета по подготовке Выставки-презентации городского округа Балашиха в г.Янчжоу, которая пройдет с 17 по 20 апреля 2007 года в Международном выставочном центре г.Янчжоу. Рассмотрены вопросы формирования официальной делегации администрации и предприятий городского округа, разработки дизайн-проекта выставочного стенда, площадь которого, по предварительным данным, составит 500 кв.м., вопросы взаимодействия с организаторами выставки в Китае.

* * *

Продолжается подготовка к отраслевой выставке "Передовые технологии и оборудование в жилищно-коммунальном хозяйстве Подмосковья - 2007", которая пройдет с 13 по 15 марта 2007 года в МВЦ "Крокус-Экспо". По предварительным данным оргкомитета, от управления жилищно-коммунального хозяйства администрации городского округа Балашиха в выставке примут участие ООО "Балашихинский Водоканал", МУП "Флора", ООО "Цветы Балашихи", МУП "Курс", ООО "Белый парус", ООО "Тепловые сети Балашихи", ЗАО "Балашихинская электросеть". От промышленных предприятий членов Балашихинской ТПП участвуют ОАО "345 механический завод", НПП СК МОСТ, ООО "Балашихинские автомобильные краны и манипуляторы", ЗАО "МЕТТЭМ-производство" и др. предприятия.

Общество с ограниченной ответственностью БЮРО ПЕРЕВОДОВ "ПОЛИГЛОТ" –

новый член Балашихинской торгово-промышленной палаты

Адрес юридический: 143900, г. Балашиха Московской области, шоссе Энтузиастов, д. 5А.

Адрес фактический: г. Балашиха, ул. Советская, д. 19Б (ост. "Старый рынок").

Руководитель: Толмачева Ольга Евгеньевна - генеральный директор.

Дата регистрации: 20.12.2005 г.

Регистрирующий орган: ИФНС по г. Балашихе Московской области.

Отраслевая принадлежность по ОКВЭД: Предоставление секретарских, редакторских услуг и услуг по переводу (основной) 74.83

Бюро переводов "Полиглот" специализируется на оказании услуг, связанных с профессиональным переводом документов, текстов общей тематики, а также осуществляет юридический и технический перевод.

Задача Бюро переводов "Полиглот" - обеспечить высококачественный перевод текста любой тематики и степени сложности.

Основными принципами работы Бюро переводов "Полиглот" являются профессионализм, компетентность, оперативность и индивидуальный подход к каждому заказу.

Высокий профессионализм - один из основных принципов работы бюро переводов, который мы строго соблюдаем. В нашем штате работают выпускники лучших лингвистических университетов России, Европы и Америки. Бюро переводов несет полную ответственность за перевод, выполненный нашими сотрудниками. Мы готовы учесть любые пожелания заказчика относительно стиля и терминологии перевода.

Юридический перевод

Бюро переводов "Полиглот" осуществляет профессиональный перевод любых юридических текстов. Наше бюро переводов обладает всеми ресурсами, необходимыми для выполнения юридического перевода любой сложности. Бюро имеет в своем штате высококвалифицированных переводчиков, досконально разбирающихся в тематике исходного текста. Многие переводчики бюро переводов "Полиглот" имеют высшее юридическое образование. Нами накоплен огромный опыт выполнения сложных переводов текста большого объема в кратчайшие сроки с нотариальным заверением.

ПЛАН ВЫСТАВОК НА 2007 ГОД

Балашихинская торгово-промышленная палата и администрация городского округа Балашиха согласовали план участия администрации, предприятий и предпринимателей городского округа в выставках, организуемых правительством Московской области:

"Передовые технологии и оборудование в жилищно-коммунальном хозяйстве Подмосковья -2007", с 13 по 15 марта 2007 г., МВЦ "Крокус-Экспо"

Международный форум "Высокие технологии XXI век-2007", 23-26 апреля 2007 года, ЦВК "Экспоцентр"

Международная отраслевая выставка "Строительная неделя Московской области - 2007", с 7 по 11 августа 2007 г., МВЦ "Крокус-Экспо".

Выставка-презентация Московской области "Подмосковье - 2007", с 25 по 29 сентября 2007 г., МВЦ "Крокус-Экспо"

X Всероссийский научно-промышленный форум "Россия единая", с 6 по 10 сентября 2007 г., г.Нижний Новгород

Важнейшим событием во внешнеэкономической деятельности городского округа Балашиха станут Деловая миссия и "Выставка-презентация городского округа Балашиха в г.Янчжоу, КНР".

С 17 по 20 апреля 2007 г., Международный выставочный центр г.Янчжоу

Заявки на участие в выставках принимаются в Балашихинской ТПП: г.Балашиха, пл. Славы, д.1. Менеджер по выставочно-ярмарочной деятельности Кушнарева М.А., тел./факс 529-64-91, 529-16-41, e-mail:market@btp.ru



БАЛАШИХИНСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА

г.Балашиха, Московская область, пл.Славы, д.1.

Тел.(495) 529-10-00, fax: (495) 529-16-41

e-mail: braeb@btp.ru, www.btp.ru